

“五一”假期大同旅游火热开启

大同古城文化大餐盛飨八方游客

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，四面八方的游客纷纷来同游览观光，感受大同文旅的精彩魅力与蓬勃活力，更被大同人的热情所感染。

5月1日一大早，来自四面八方的游客便向大同古城汇集，城墙带状公园姹紫嫣红的海棠花分外娇娆，海棠花会各项文化活动吸引着游客的目光，很多游客置身其中，兴致勃勃地打卡拍照。

纷至沓来的游客鱼贯进入古城、登临城墙，欣赏着古都大同古典与现代交

映的画卷，许多人发出由衷赞叹。古城内星罗棋布的主题博物馆，让游客深度体验大同的厚重文韵。鼓楼东西街、县楼街、东南邑、大庙角等传统街巷的古典雅韵让游客流连忘返。

上午9时许，古城内各项文化活动渐次展开。传统武术进景区活动在关帝庙广场展开，武术健儿的矫健身姿展现出大同的尚武传统。下午3时许，在关帝庙戏台，国家级非遗代表性项目耍孩儿进行稀有剧种展演，地方戏曲文化的魅力吸引不少游客驻足观赏。

入夜，古都灯会映照得古城夜色更加璀璨，开城仪式、花木兰巡游等演绎活动，让游客尽情体验大同流光溢彩不夜城的魅力；代王府内，《天下大同》系列实景演艺、汉服游园会、剧本游戏挑战赛等活动，让观众大饱眼福。

漫步古城，随处可见满面笑容的志愿者开展咨询、拍照、寻人寻物等便民服务，展示大同良好形象。在华严广场，由大同日报社开展的现场直播活动为游客提供景区景点文化介绍，美食、交通、停车等咨询服务，备受游客称道。

一站式智慧旅游服务游客

“天下大同”小程序上线

本报讯（记者 史涌涛）当游客来到大同古城游玩，面对星罗棋布的古刹古建，精彩纷呈的文化活动，多有目不暇接之感，如何快速搞定交通及门票，如何规划游玩路线，参与景区活动？“五一”假期，助力游客畅游大同古城的“天下大同”小程序上线，旅游资讯、景区介绍、智慧停车等应有尽有。

“天下大同”小程序提供一站式智慧旅游服务，主要有四大功能，一是“有位即停，安心游玩”，提供附近的停车场位置和实时停车位数量信息，帮助游客轻松解决停车难的烦恼；二是“导航寻厕，急您所急”，轻轻一点，便能立刻显示出游客所在位置周边最近的公共卫生间，并且每个卫生间都配有照片；三是“精彩活动，沉浸其中”，精彩纷呈的景区活动尽在掌握，让游客根据各自兴趣选择，感受古风与潮流的奇妙碰撞；四是“玩转景区，即刻启程”，可查看景区简介、开放时间、地址、附近停车场等信息，还能预约景区门票。

伴游客打开古城文化密码

同游宝智能讲解器受宠

本报讯（记者 史涌涛）想找一个随行导游感受古城文韵，找同游宝；想随处了解古城历史，找同游宝。大同古城智能宝讲解器5月1日正式上线，成为游客打开古都大同文化密码的解码器，备受欢迎。

据介绍，随着大同文旅市场持续火爆，游客众多与导游匮乏的矛盾日益凸显。随着古城整体保护与修复的成果显现，古城风貌持续更新，而相应的讲解内容缺乏储备，为解决这些问题，并提升大同古城的旅游品质，一批同游宝自助耳挂式讲解器悄然覆盖古城主要景区景点，为游客提供智能讲解服务。

这个随走随讲、随借随还的智能讲解器涵盖古城内30个特色地标、古建寺庙、网红打卡点等，讲解内容由一线资深导游润色修改，伴游客一起领略古城美丽风光和深厚文化。并且，租赁归还点覆盖整个古城，可以“随租随还”，讲解器按时计费，满足不同人群需求，使用非常便利。

古城关帝庙戏台 耍孩儿戏曲天天演

本报讯（记者 崔莉英）作为全市“五一”期间群众文化系列活动的一项内容，地方戏曲展演于5月1日在关帝庙戏台开锣，由市北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心表演的耍孩儿传统戏《墙头记》，让众多老戏迷过足了戏瘾。

当日下午3时，戏台下挤满了观众，火爆的乐曲、生动传神的表演，动听的后嗓音唱腔，跌宕起伏的剧情，充分体现出国家级非遗剧种耍孩儿剧的独特魅力。现场掌声和锣鼓声此起彼伏，气氛火热，观众纷纷拿出手机记录下一个个精彩瞬间。不少游客认为，古戏台、老戏曲，特别是耍孩儿戏曲独有的韵味儿，与大同古城产生了强烈共鸣，传统戏曲充分展现出大同深厚的历史文化底蕴和城市魅力。

据介绍，5月2日到5日，还有《狮子洞》《打佛堂》《刘家庄》《杨府送印》等耍孩儿传统戏在此演出。

永泰门广场音乐喷泉激情绽放

5月2日至5日，每晚6时20分开启



本报讯（记者 辛雅君）为丰富市民日常生活，满足游客观赏需求，经调试，4月30日19时20分，永泰门广场音乐喷泉进行了试喷，大批期待已久的市民游客率先领略了这一盛景。

当晚，随着隆隆的鼓声响起，市民游

客立刻被动感旋律所吸引，穿过灯光和景观绿化带，从四面八方聚集到广场中央音乐喷泉附近。随后，在《走进新时代》《我爱你中国》《幸福大同》《微笑大同》等一首首歌声中，音乐喷泉喷射的水柱不断变换，呈现出多姿多彩的水态造型，恢弘壮美的南

城墙背景下，上下翻飞的水龙和五彩灯光秀给游客带来赏心悦目的视觉盛宴。

据了解，5月2日至5日，永泰门广场音乐喷泉将如约激情绽放，开启时间为18时20分至18时50分。“五一”假期结束后，将根据天气和游客情况适时调整。

“九龙奋月锅”盛满古都醇厚

市民游客应邀共享什锦火锅

本报讯（记者 史涌涛）一座巨大的铜火锅承载着大同的热情，一份鲜香的什锦料理盛满古都的醇厚。1日上午，在大同古城华严广场，邀市民游客免费品尝大同什锦火锅活动热气腾腾。

活动由大同餐饮酒店业协会主办，同乐楼火锅华严寺旗舰店承办。上午9时许，开锅仪式隆重举行，共祝风调雨顺、五谷丰登、国泰民安、天下大同，随后，众多游客与市民应邀共享丰盛的大同味道。

据了解，活动中展现的是全国最大的室内在用型铜火锅，高3.5米，直径2.5米，用铜1000公斤，以大同九龙壁龙形为题材，采用雕

鑄工艺制作，由国家级非遗传承人李安民用一年多时间手工打制而成，名曰“九龙奋月锅”。

